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附附附附    錄錄錄錄    

 

财政部财政部财政部财政部    国家税务总局国家税务总局国家税务总局国家税务总局    

关于享受资源综合利用增值税优惠政策的纳税人执行污染物排放标准有关问题的通知关于享受资源综合利用增值税优惠政策的纳税人执行污染物排放标准有关问题的通知关于享受资源综合利用增值税优惠政策的纳税人执行污染物排放标准有关问题的通知关于享受资源综合利用增值税优惠政策的纳税人执行污染物排放标准有关问题的通知    

财税财税财税财税〔〔〔〔2013201320132013〕〕〕〕23232323 号号号号    

 

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，新疆生产建设兵团财

务局： 

  为进一步提高资源综合利用增值税优惠政策的实施效果，促进环境保护，现对享受

资源综合利用增值税优惠政策的纳税人执行污染物排放标准有关问题明确如下： 

 

  一、纳税人享受资源综合利用产品及劳务增值税退税、免税政策的，其污染物排放

必须达到相应的污染物排放标准。 

  资源综合利用产品及劳务增值税退税、免税政策，是指《财政部 国家税务总局关

于有机肥产品免征增值税的通知》(财税〔2008〕56 号)、《财政部 国家税务总局关于

资源综合利用及其他产品增值税政策的通知》(财税〔2008〕156 号)、《财政部国家税

务总局关于调整完善资源综合利用产品及劳务增值税政策的通知》(财税〔2011〕115

号)规定的退税、免税政策。 

  相应的污染物排放标准，是指污染物排放地的环境保护部门根据纳税人排放污染物

的类型，所确定的应予执行的国家或地方污染物排放标准。达到污染物排放标准，是指

符合污染物排放标准规定的全部项目。 

 

  二、纳税人在办理资源综合利用产品及劳务增值税退税、免税事宜时，应同时提交

污染物排放地环境保护部门确定的该纳税人应予执行的污染物排放标准，以及污染物排

放地环境保护部门在此前6个月以内出具的该纳税人的污染物排放符合上述标准的证明

材料。已开展环保核查的行业，应以环境保护部门发布的符合环保法律法规要求的企业

名单公告作为证明材料。 

 

  三、对未达到相应的污染物排放标准的纳税人，自发生违规排放行为之日起，取消

其享受资源综合利用产品及劳务增值税退税、免税政策的资格，且三年内不得再次申

请。纳税人自发生违规排放行为之日起已申请并办理退税、免税的，应予追缴。 

  发生违规排放行为之日，是指已经污染物排放地环境保护部门查证确认的，纳税人

发生未达到应予执行的污染物排放标准行为的当日。 

 

  四、《财政部 国家税务总局关于资源综合利用及其他产品增值税政策的通知》(财

税〔2008〕156 号)第二条所述的污水处理修改为：污水处理是指将污水(包括城镇污水

和工业废水)处理后达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002），或达

到相应的国家或地方水污染物排放标准中的直接排放限值的业务。 
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  “城镇污水”是指城镇居民生活污水，机关、学校、医院、商业服务机构及各种公

共设施排水，以及允许排入城镇污水收集系统的工业废水和初期雨水。 

  “工业废水”是指工业生产过程中产生的，不允许排入城镇污水收集系统的废水和

废液。 

  本条所述的《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）如在执行过程中

有更新、替换，按最新标准执行。 

 

  五、本通知自 2013 年 4 月 1 日起执行，《财政部 国家税务总局关于调整完善资源

综合利用产品及劳务增值税政策的通知》（财税〔2011〕115 号）第九条第(三)项相应

废止。 

  《财政部 国家税务总局关于调整完善资源综合利用产品及劳务增值税政策的通知》

（财税〔2011〕115 号）第四条、第五条第（一）项的规定在本通知生效之前的执行过

程中涉及污染物排放的，按本通知第一条、第二条有关规定执行。 

 

财政部 国家税务总局 

2013 年 4 月 1 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料來源：國家稅務總局網站 

http://www.chinatax.gov.cn/n8136506/n8136593/n8137537/n8138502/12280410.html 


